

**Мы искренне
гордимся вами!**



Зюзин Василий Иванович (1923 - 1982)

Родился в селе Новоорловка Сакмарского района. По окончании 9 классов работал учителем в Новоспасской школе.

В армию призвали в 1941 году.

Награждён орденами Великой Отечественной войны, Орденом Красной звезды.

Звания Героя Советского Союза удостоен 31 мая 1945 года за отвагу и мужество.

После окончания войны Зюзин продолжил службу в Советской Армии.

В 1956 году в звании подполковника он был уволен в запас. Проживал в Минске.



Кузовников Анатолий Петрович (1905-1993)

Родился в селе Кулагино (ныне - Новосергиевский район).

Работал учителем, затем директором школы № 39 в Оренбурге.

Великая Отечественная война застала его студентом, в 1941 году.

Звание Героя Советского Союза присвоено 15 января 1945 года. Награждён также орденами Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды.

В феврале 1946 года в звании подполковника Кузовников был уволен в запас, поселился в Краснодаре, работал в политехническом училище и активно занимался общественной деятельностью.



Солдатов Константин Спиридонович (1918-1944)

Родился в селе Ивановка Курманаевского района Оренбургской области.

Окончил Бузулукское педагогическое училище и преподавал в сельской средней школе.

В 1939 был призван в ряды Красной армии, освоил военную профессию сапёра и начал своё боевой путь со Сталинграда.

Звание Героя Советского Союза присвоено 24 марта 1944 года посмертно. Также был награждён орденами Ленина и Красной Звезды, двумя медалями.

В честь Солдатова названы школа в селе Костино Курманаевского района, в которой он преподавал, и улица в его родном селе.



Файзулин Ханиф Шакирович (1921-1943)

Родился в селе Верхние Чебеньки (ныне – Сакмарский район Оренбургской области).

Перед началом войны был студентом Оренбургского учительского института.

Боевой путь начал под Сталинградом.

В октябре 1943 года рота под командованием старшего лейтенанта Файзулина были освобождены населённые пункты Днепропетровской области.

Звание Героя Советского Союза присвоено 22 февраля 1944 года посмертно, также был удостоен ордена Ленина.

В родном селе установлен **памятный бюст Файзулина.**



Стерелюхин Алексей Кузьмич (1913-1943)

Родился 30 марта 1913 года в селе Тоцкое ныне Тоцкого района Оренбургской области.

Образование неполное высшее, окончил педучилище в Бузулуке.

Преподавал математику в Тоцкой средней школе.

В 1942 прибыл в 207-й гвардейский полк. В 1943 года 2-й батальон 207-го гвардейского стрелкового полка форсировал Днепр, а затем Припять южнее города Чернобыль Киевской области.

С возгласом «Гвардейцы, вперёд за Родину!» он с противотанковыми гранатами бросился навстречу врагу.

Звание Героя Советского Союза присвоено 15 января 1944 года.

Похоронен в городе Льгов Курской области.



Артищев Илья Соломонович (1923-1981)

Родился 25 января 1923 года на хуторе Степановский Оренбургского района Оренбургской области.

В феврале 1942 года был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. С февраля 1944 года - на фронтах Великой Отечественной войны.

К июню 1944 года лейтенант Артищев командовал взводом 287-го стрелкового полка. Отличился в бою у посёлка Шумилино Витебской области.

24 марта 1945 года Илья Артищев был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с присвоением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В 1951 году окончил педагогический институт, после чего был на партийной и педагогической работе.



Шамьюнов Ярулла Абубакеревич (20.08.1924 г.)

Прямо со школьного выпускного бала ушёл на войну.

Участник прорыва блокады Ленинграда с 12 по 18 января 1943 года. Воевал на Волховском фронте, дрался в Прибалтике.

В 1944 году стал офицером. Заслужил боевые награды.

После Победы учился, получил высшее военное образование, служил в разных частях. Последняя из них дислоцировалась в Оренбурге.

Уйдя в запас, работал в школе №24 военруком и бессменным секретарём парторганизации.

«Товарищ майор», так звали его коллеги.



